

# Z OMAHY

Slečna Olga Androrenová, učitelka na škole Comenius, bydlící v č. 1791 již. 16. ul., spáchala v noci na pondělí tohoto týdne sebevraždu, nadýchavši se svítiplynu. Slečna Androrenová byla stížena tudnomyslností od té doby, když její sestra rovněž spáchala sebevraždu a učinila několik sebevražedných pokusů. Byla sice dopravena do útstavu choromyslných v Council Bluffs za účelem léčení, ale odtamtud jako zdnalivá uzdravená propuštěna. Po nějaké době u ní choroba propukla znovu a nebohá musela být stále střežena. V neděli večer dovedla však oklamaná ostrážitelka domácích lidí a vnikla oknem z pavlačí do přístěnku, kde otevřela všechny kohoutky nalezající se tam plynových kamen a dosáhla svého účelu. Časné ráno byla pohřbena a matka její v úzkostech otevřela dveře přístěnku. Odtud vyrazil tak mohutný proud plynu, že jí matka byla sama omámena, tak že přivolaný lékař musel věnovatí svoji péči její oživení, neboť první pohled na tělo nešťastné učitelky mu prozradil, že u té jest každá pomoc marnou. Slečna Olga Androrenová náležela k nejlepším učitelkám silám v Omaze a představení její byli jednomyšlní ve své chvle o ní. Rodina Androrenových jest vřeb stihána neštěstím. Nejhledie k sebevraždám, o nichž výše jest psáno, jest v rodině dále ještě těžce nemocná třetí dcera na souchofny, kdežto otec jest stížen revmatismem tak prudkým, že byl nucen vzdátí se svého výnosného podnikání.

Julius Herkt z čísla 826 již. 23. ul., jel v sobotu večer po káře na 16. a Howard ul., kdež se dostal do hůlky a konduktérem a byl jím shosen z vozu. Soucitní lidé mu dopomohli na chodník, odkud jej odvezla policie do domácího ošetřování, když policejní lékaři prohlídkou zjistili, že neutrpěl vážnějších zranění. — Témež touže dobou spadla s kury na 19. a Cuming ul., pani Florence E. Pearsonová, a utrpěla těžké zranění na hlavě.

Během pěti minut za sebou byly na 31. a Farnam ul., zasaženy dva automobily touže karou pouliční dráhy a oba vážně porouchány. Jeden automobil, jehož majitele jméno nebylo udáno, zatačel se z 21. ul. na Farnam ul., kudy právě proti němu jela kára a srážkou učiněn nezpůsobilým k jízdě. — Sotva však byl odstraněn s koleji a trať opět byla učiněna sjízdnou, nachodil se téže káře do cesty jiný automobil a rovněž k jízdě nezpůsobilým učiněn. Při tom byla na tomto automobilu protržena gumová opona, což mělo v zápití ránu, jako když z děla vystřelí.

Guvernér Shallenberger se v sobotu dopoledne během svého pobytu v Omaze vyslovil, že nepochybně nevezme zřetels na žalobu, podanou proti mayoru Dahلمانovi pro nevyhánění zákona o zavírání hostinců v 8 hodin večer a na vyhostění mayoru Dahlmanna z jeho úřadu. Přišlo mu na rozum, že důvěra, která byla právě minulými primárními volbami prokázána Dahلمانovi, nesmí být podceňována a proto bude asi všech kroků proti Dahلمانovi necháno.

Burlingtonská dráha doctčila vyvlastnění pozemků, západně od svého osobního nádraží u 11. ulice, směrem k 13. jichž potřebuje, aby mohla vystavětí přímějši koleje a zrušití stávající velkj oblouk své trati, vedoucí k South Omaze. Odhadčí dokončili v minulých dnech odhad zmíněných majetků, za něž dle jejich nálezu má dráha v celku zaplatití okrouhlých \$25,000.

Adam Cetera, bydlící v číslu 714 již. 25. ul., a pracující v south-omazských jatkách, vrátil se v pátek večer karou 24. ul., z práce a dal konduktéru znamení, aby zastavil u Baneroff ul. Kára však nezastavila, nýbrž ujížděla dále a Cetera, chtěje

během jízdy seskočiti, spadl na dlážďení, kdež utrpěl těžká zranění na hlavě.

V neděli odpoledne skonal ve své residenci číslu 3224 Farnam ul., jeden z nejvýznamnějších omazských právníků, Richard S. Hall, následkem Brightovy nemoci. Pohřeb Hallův byl odbyván včera v úterý na hřbitov Forest Lawn. Hall narodil se v roce 1855 v Batavia, N. Y., a když president Buchanan ustanovil jeho otce za vrchního soudce pro tehdejší území Nebraska, přišel se svými rodiči na západ. Po vystudování práv se usadil v roce 1877 v Omaze. Svým právníkým bystrozrakem záhy pronikl a získal si zvučného jména v obrovských některých soudech, jako byl onen společnosti Union Pacific dráhy o bondy v ceně \$80,000,000. Hall rovněž zastupoval vodárenskou společnost v její sporu s městem Omahou a dovedl při tuto k šťastnému pro společnost konci.

Ve středu minulého týdne dostihla do Omahy zpráva, že náhle skonal známý krajan, pan Antonín Šemík, jenž dříve bydlívával v Brně v Omaze a asi před rokem se odebral na farmu, již si zakoupil v Ithaca, N. Y. Pan Šemík podlehl dne 15. srpna srdeční vadě a pohřeb jeho byl odbyván v Ithaca dne 18. srpna. Pan Šemík byl dlouholetým obyvatelem v Omaze, kde přebýval od roku 1891. Narodil se dne 12. srpna 1864 v Ovesné Lhotě v Čechách a do Ameriky se se svojí chotí po dvouletém manželství přistěhoval v roce 1891 a sice přímo do Omahy. Skonu jeho želi bolem zrcená vdova a pět dětí, z nichž nejstarší dcera jest provdána za pana Jaroslava Svobodu, bratra majitele kamenického závodu pana Fr. Svobody. Nejmladší dítka paně Šemíkové čítá nyní 3 roky stáří. Zemřelý byl řádným a přičiňlivým mužem, těšil se velice mnohým známým a přátelům v Omaze a po svém přestěhování na farmu byl pilným dopisovatelem do Hospodáře. Ještě v nedávném dopisu, který jsme od něho obdrželi, vyslovil naději, že se podívá na podzim do Omahy a potěší se mezi svými zdejšími přáteli. Radost této se mu již nedostalo. Budíž mu čestná paměť. Pozůstalým vyslovujeme svoji upřímnou soustrast.

Opětne neštěstí, zaviněné automobilem, se přihodilo na 24. a Leavenworth ul., když tam v neděli odpoledne byla automobilem Roberta Parkse ze South Omahy zasažena slečna Anna Hungate z čísla 1325 již. 36. ul. a tak těžce zraněna, že lékaři v nemocnici pochybují o možnosti jejího zachránění. Parks tvrdí, že jel po 24. ul. k South Omaze a když se blížil k Leavenworth ul., byl následkem toho, že mu další cesta byla zatarasena jedoucí károu a stroj jeho byl rozejatý, nucen uhnouti se k chodníku, vedle kterého však stála Hungatová. Ta byla sražena k zemi a byla jí zlomena čtyři žebra na pravé straně, když těžká kola automobilu jí přejela. Automobil byl ovšem v zápití zastaven a nebohá dopravena do blízké lékárny, odkud přivolaný byl telefonicky policejní ambulancní vůz.

Krajanka Marie Bartušková podala v těchto dnech u distriktního soudu žalobu proti společnosti omazské šmelcovny na náhradu škody v obnosu \$25,000 za usmrcení její manželka, jenž dne 7. srpna byl při převržení nádrže s roztaveným kovem usmrcen.

Osmiletý synáček pana Fr. Stejskala, bydlícího v čísl. 316 Woolworth ul., se vážně roz nemocil, tak že bylo třeba zavolat k jeho ošetřování lékaře. Nemoc se zlepšila a nyní hošák hledí vsířie brzkému pozdravení.

Pan "otec" Zvoneček, spolumatitel mlýna ve Wilber, Neb., zajel si v těchto dnech do Omahy za obchodními účely a obchod mu znamenité

jde. Není se ovšem čemu diviti, neboť vřidnosti avojs získá zajisté hojně zákazníkú a v tom umí pan Zvoneček výborné choditi. Včera na příklad v pekařském obchodě pana Fr. Svobody na William a 15. ul. ukazoval, jak umí chovati svá vnučata a doprovázel to názorným příkladem, houpaje v náručí jedno z ditek pana Svobody až radostí výskalo.

Z Washingtonu došla minulého týdne zpráva, že tam bylo dokončeno předběžné sčítání obyvatelstva v Omaze, které vykaže, že naše město čítá okrouhlých 125,000 obyvatelů. Před desíti lety obnášel počet obyvatelú Omahy 102,555 obyvatelú a rozdíl okrouhlých 23,000 tisíc znamená, že se během uplynulého desetiletí počet obyvatelú Omahy zdvojnásobil o 22 procent. Oznámení přesného čísla počtu obyvatelú dojde ovšem později.

Jatkáské společnosti v South Omaze zvou veřejnost k prohlídkám jejich závodů. Velké praporecové návesti toho druhu bylo minulého týdne vyvěšeno na Farnam a Douglas ul., a má za účel, aby jak cizince do Omahy přijíždějící, tak i takové obyvatele, pokud si rozsáhlé south-omazské jatky dosud neprohlédli, k návštěvě pobídlo a podobně i dobytí ohrady. Za nejlepší hodiny k návštěvě, během kterých možno jatky vidět v plném běhu, náváno jest mezi 8. a 12. hodinou dopolední.

Stav slečny Vaničkové, o které jsme se nedávno zmínili, že byla operována na zánět slepého střeva a že bude moci opustiti nemocnici, se lepš velice pomalu, takže dosud nebylo možno splniti touhu nemocné, aby již mohla dliti mezi svými. Příklad její byl velice nebezpečný, neboť nemoc postoupila již velmi daleko a pozdravování děje se následkem toho velice zvolna, avšak lékaři slibují šťastný výsledek.

Mnohé známé pani Fr. Vlnové bude zajímati zpráva, že podrobila se minulého týdne operaci, jež měla za účel vyjmouti obtížného nádoru. Operaci provedl dr. Dwyer v nemocnici sv. Josefa. Dle výroku lékařova pominulo již největší nebezpečí a jest nejlepší naděje na dokonalé uzdravení, což zajisté rádi uslyší mnozí známí pani Vlnové jakož i sestry její, pani V. Nováčkové.

Hra dětí se sirkami se zle vyplatila Phillipu Greensternovi, bydlícímu v číslu 846 již. 23. ul. — V nepřítomnosti dospělých hrály si jeho děti v přístěnce na šaty a zapálily. Plameny se šířily velikou rychlostí a poděšené děti byly by bývaly málem popáleny, nevědouce zděšením, kam se uchýlití. Větš z nich se pak odhodlaly k ulévání ohně, jenž úsilím jejich byl udusen dřív, než přijeli hasiči, ale přece způsobil škodu \$50 přesahující.

Slečna Pavla Michalová, oblíbená ochotnice naše, odejela v minulých dnech na prázdninový pobyt v Chicagu, Detroit a Little Valley, N. Y., ke svým tamním příbuzným. Přejeme slečně veselu a zajímavou cestu, jakož i šťastný návrat.

Po několika soudech, které byly v Omaze asi před dvěma roky provedeny proti fenesným lichvářům, zdálo se, že bude s lichvářskou chácou pokoj, ale títo "dobrodinci" pracovali a pracují přece dále, ovšem poněkud opatrně než dříve, jak tomu nasvědčuje případ Davida Mosleye, zřizence Owl lékárny. Ten si dne 6. května vypůjčil od Chas. C. Drujde \$25 a byla mu předložena k podpisu nota na 90 dní, znějící na \$31.50. Mosley půjčku splácel měsíčně, ale když měl splatití poslední obnos, dozvěděl se, že vlastně platí lichvářské úroky více než deset procent za tři měsíce, kdežto zákon připouští nejvyšší úrok 7 procent za celý rok. Proto nabídl agentu zaplacení pouze 7 procent, když 16. srpna přišel, aby svůj dluh doplatil. Ale agentovou odpovědí bylo stlučení, až Mosley padl k zemi. Nyni Mosley žaluje na náhradu škody v obnosu \$1,000.

## TŘETÍ VYDÁNÍ JEDINÁ SVÉHO DRUHU

První a jediná kniha kuchařská v Americe, sepsaná ze zkušenosti praktickou hospodyní je



Jest to jediný spis, kterýž jest psán vzhledem ku potřebám česko-americké domácnosti a se psatik spíš vydaných v Čechách pro panské domy.

Jest to jediný spis, die kterého každá hospodynka i začátečnice chutná jídla může připravovati.

Jest to jediný spis, v kterémž nalezají se jasné a pochopitelné psané předpisy pro přípravu pokrmi amerických, jakož i českých.

Jest to jediný spis, v kterémž skoro bez výnimky u všech předpisů uváděno jest množství potřebné kdekoli možno na koflíky a lžičky, a tedy na takové míry, jenž kuchařka má stále po ruce a kterým dobře rozumí.

Jest to jediný spis, kterýž úplně vyhoví potřebám a požadavkům česko-amerických hospodyněk.

Čítá 326 stran a obsahuje 1013 různých předpisů.

Částečně se zkušenosti vlastní sepsala částečně die jiných pramenů po vyzkoušení upravila pani Marie Roučková.

Ke koupi u všech jednatek, jakož i nakladatelů.

Cena dobře vázané ve vskovém plátně \$1.00.

## NÁRODNÍ TISKÁRNA

509-511 So. 12th St., Omaha, Nebr.

## NÁRODNÍ ZPĚVNÍK

ČESKO-AMERICKÝ

Nejúplnějši sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých, společenských i milostných a velmi mnohých písní amerických v znění anglickém i pěkném českém překladu.

Cena zpěvníku ve velmi úhledné vazbě jest pouze 50c.

Zpěvník opatřen je abecedním rejstříkem tak že snadno lze složit každou píseň.

ROZDĚLEN JE NA 4 DÍLY A SICE:

DÍL I.—Obsahuje 91 písní vlasteneckých, mezi nimiž jsou i vlastenecké písně americké v znění původním i překladu českém. Tak též jest ve zpěvníku naše národní hymna "Kde Domov Můj" v ladném překladu anglickém z pera prof. J. V. Sládka a rásná naše "Hej Slované" v anglickém překladu A. H. Wratislava. Překlady amerických písní v tomto oddělení obstaral česko-americký básník Alois Janda.

DÍL II.—Obsahuje písně společenské a píjacksé a sice čítá týchž 86.

DÍL III.—Obsahuje písně milostné a národní; čítá týchž 122.

DÍL IV.—Obsahuje 29 písní různých. Celkem tedy má zpěvník 326 písní a v těch nalezou se všechny známé písně národní.

Ke koupi u všech jednatek  
— jakož i u vydavatelů —

## Národní Tiskárna

509-511 So. 12th Street.

Omaha, Nebraska

## Máte knihovnu?

Spolky, které mají svoji knihovnu, učiní dobře, když dopíš si o úplný seznam knih, jenž zasílá se zdarma na požádání, v kterém dojdou nalezou množství

nových, krásných knih

a při tom laciných, ku rozmnožení své knihovny. Při větších objednavkách povoluje se přiměřená sleva. Nejhojnějši sklad nejnovějších a nejlepších děl české literatury v Americe.

NÁRODNÍ TISKÁRNA, 509-11 So. 12th St. OMAHA, NEBR.

Pište si o úplný seznam premií, které tímto rokem nabízí me. Premie tyto jsou cenné o pro každého hodící.  
Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Nebr.